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КІЦМАНСЬКА МІСЬКА РАДА

ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
Р І Ш Е Н Н Я     

13 грудня 2024                                            м. Кіцмань                                                    № 431/12
Про хід виконання рішень виконавчого комітету 

щодо усунення з публічного простору пам’ятних 
знаків/декоративних елементів, пов’язаних 
з історією і культурою росії та СРСР                                       

          Заслухавши інформацію начальниці відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР»,  керуючись ст. 29, ст.30, ст.32, ст.52 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», відповідно до законів України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», «Про охорону культурної спадщини», на виконання рішень виконавчого комітету від 13.07.2023 №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023 № 203/8  «Про створення міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.05.2024 № 147/5 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 11.09.2024 № 316/9 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», з метою усунення з публічного простору на території Кіцманської громади пам’ятних знаків/декоративних елементів, що відображають радянські та російські історичні та пропагандистські наративи чи містять недостовірну історичну інформацію, виконавчий комітет  міської ради  
В И Р І Ш И В :

1. Інформацію начальниці відділу культури, національностей та релігій виконавчого комітету Кіцманської міської ради Ольги ЛИТВИНЮК «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР»  взяти до відома (додається).

2. Рекомендувати фінансовому управлінню Кіцманської міської ради при формуванні бюджету на 2024 рік передбачити кошти для здійснення комплексу заходів щодо підтримки матеріально-технічного стану пам’яток культури Кіцманської громади та виділити кошти для завершення комплексу заходів щодо подолання наслідків русифікації та тоталітаризму на території сіл Давидівці й Кліводин.
        3.  Рішення виконавчого комітету від 13.07.2023 №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023 № 203/8  «Про створення міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР» та  від 10.05.2024 № 147/5 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 11.09.2024 № 316/9 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», тримати на контролі. Інформацію про виконання рішень заслухати на черговому засіданні виконкому у березні 2025 року.

        4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на начальницю відділу культури, національностей та релігій Ольгу ЛИТВИНЮК та начальника відділу житлово-комунального господарства та охорони довкілля  Родіона ЛИСАКА.

Міський  голова                                                                                                  Сергій БУЛЕГА
На слухання  засідання 

                                                                                                          виконавчого комітету
ІНФОРМАЦІЯ

Про хід виконання рішень виконавчого комітету 
щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР
Відповідоно до Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», на виконання рішень виконавчого комітету від 13.07.2023р. №156/7 «Про організаційно-правові заходи щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 09.08.2023р. №203/8 «Про створення міжвідомчої групи для визначення організаційно-правових заходів щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР», від 10.10.2023 №237/10 «Про хід виконання рішень виконавчого комітету щодо усунення з публічного простору пам’ятних знаків/декоративних елементів, пов’язаних з історією і культурою росії та СРСР» у 2023 році було проведено огляд пам’яток та затверджено комплекс заходів щодо подолання наслідків русифікації та тоталітаризму на території Кіцманської територіальної громади.
Особлива увага приділялася об’єктам, які мають правовий статус об’єкта культурної спадщини. Адже питання демонтажу та перенесення монументальних об'єктів перебуває у правовому полі та має вирішуватися відповідно до чинного законодавства у сфері охорони культурної спадщини. 
Всі заходи проведено з врахуванням рекомендацій комісії та згідно вимог чинного законодавства. Детальніше у таблиці.
	№ п/п
	Назва об’єкта
	Місце розташування об’єкта
	Опис об’єкта
	Рекомендації міжвідомчої групи
	Виконання

	1
	Меморіальний комплекс: братські могили і пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	м. Кіцмань, вул. І.Миколайчука
	Домінантою комплексу є висока вертикальна чотиригранна бетонна стела (висота 4 м) з іменами 75 загиблих земляків – кіцманчан. Біля підніжжя – п’ятикутна зірка «Вічного вогню». Праворуч – три стилізованих бетонних куби: на двох з них викарбувані імена 34 перепохованих тут воїнів, на крайньому – барельєфне зображення обличчя солдата. Ліворуч – скульптурна група скорботної матері – дружини (висота 2,5 м) з двома дітьми на невисокій базі з рельєфним написом на її фасаді: «1941 – 1945». Комплекс встановлено на невисокому подіумі зі сходами з фасадної сторони.
	Вжити заходів, щодо усунення зірки на трьох стилізованих бетонних кубах та на касці солдата.
	Вжито заходи, щодо усунення зірки на трьох стилізованих бетонних кубах та на касці солдата.

	2
	Братські могили (2) жертв фашизму
	м. Кіцмань, центральне кладовище
	Могила (№ 13) загиблих українців – бетонний надгробок (1,91 х 0,91 м), увінчаний в головній частині чотиригранним пірамідальним бетонним обеліском (висота – 2,30 м) з викарбуваними іменами загиблих.
	Немає
	-

	
	
	
	Могила (№ 15) загиблих євреїв – бетонний надгробок (2,10 х 1,10 м), увінчаний в головній частині чотиригранним бетонним обеліском (висота 1,14 м) з викарбуваними іменами загиблих російською мовою та на івриті.
	Вжити заходів, щодо заміни надпису російською мовою й відновити його по змісту українською мовою
	-

	3
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Валява, вул. Головна
	Пам’ятник – кам’яна скульптура воїна, величиною в 2 натури, на постаменті. Постамент висотою 0,97 м, у формі п’ятикутника. По боках скульптури два бетонні, оштукатурені пілони, висотою 3,5 м. Біля пам’ятника дві стели, з викарбуваними списками загиблих (123 чол.).
	На поясі воїна затерти п’ятикутну зірку. Вжити заходів, щодо зміни дати 1941 на 1939 на лівому пілоні або забрати надписи років взагалі (на лівому і правому пілоні).
	На поясі воїна заклеїно арокалом п’ятикутну зірку. Вжито заходів, щодо усунення дати 1941 на лівому  і правому пілоні).

	4
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Витилівка, вул. С.Воробкевича
	Пам’ятник – бетонна скульптура жінки з лавровим вінком на постаменті. Скульптура залізобетонна, висотою 7 м на залізобетонному постаменті неправильної п’ятикутної форми. Постамент встановлено на неправильної п’ятикутної форми базу. Стела – бетон, висотою 2 м. В стело вмонтовано три гранітні меморіальні плити, з вибитими іменами загиблих воїнів-односельчан. Над списками загиблих меморіальна гранітна плита з надписом. Зліва від пам’ятника встановлено металеве панно із фотографіями героїв-учасників війни. На панно вмонтовані керамічні фотопортрети загиблих односельчан (42 чол.).
	Вжити заходів, щодо зняття рамочок із фотографіями загиблих, комуністичною символікою (серп і молот) та перемістити їх у музейну кімнату, або музей, або кімнату історії села. На стенді викарбувати імена цих людей без фото і комуністичної символіки.
	Вжито заходи, щодо зняття рамочок із фотографіями загиблих, комуністичною символікою (серп і молот) та переміщено їх у фойє клубу.

	5
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Лашківка, вул. Головна
	Пам’ятник – скульптурна композиція воїна з дитиною на руках на фоні трикутного обеліску. Скульптурна композиція і обеліск встановлені на постаменті у формі паралелепіпеду зі зрізаними краями. Скульптурна група і обеліск встановлені на залізобетонний постамент. В центральній частині обеліску вмонтована меморіальна плита з написом. На зрізаній площині по обидві сторони від постаменту вмонтовані мармурові плити зі списком загиблих односельчан. З лівої сторони від пам’ятника встановлене металеве панно з фотографіями героїв – учасників війн (62 чол.).
	Вжити заходів, щодо зняття рамочок із фотографіями загиблих, з комуністичною символікою (серп і молот) та перемістити їх у музейну кімнату, або музей, або кімнату історії села. На стенді викарбувати імена цих людей без фото і комуністичної символіки. Заміни надпис на центральній меморіальній плиті «Вічна слава односельчанам, які віддали життя в боях з фашизмом в роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945», правильно трактувавши надпис пам’яті кому встановлено пам’ятник та замінивши роки або взагалі їх забравши. 
	Вжито заходи, щодо зняття рамочок із фотографіями загиблих, з комуністичною символікою (серп і молот) та переміщено їх у фойє будинку культури. 

	6
	Пам’ятник Василю Крикливцю
	с. Лашківка, вул. Головна 
	Матеріал: бронза (погруддя), бетон (постамент). Пам’ятник складається з погруддя на постаменті.
	Вжити заходів, щодо заміни меморіальної плити на постаменті пам’ятника або повного його демонтажу із збереженням погруддя. Тобто перенести погруддя у музейну кімнату, або музей, або кімнату історії села.
	Вжито заходи, щодо заміни меморіальної плити на постаменті пам’ятника.

	7
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Іванківці, вул. В.Івасюка


	Пам’ятний знак – скульптура воїна на фоні двох пілонів, один з яких у формі прапора. Скульптура залізобетон, висотою 3 м, окована міддю, встановлена на бетонному цоколі, із сторонами в основі. Лівий пілон у формі прапора – бетон із сторонами. Правий пілон – бетон, висотою 4,1 м із сторонами. На пілоні імена загиблих односельчан, виготовлені із металевих букв. Загальний список 105 чол. По обидві сторони від пам’ятника встановлені стели. Права стела – залізобетон, висотою 2 м – у верхній частині, 0,50 м – у нижній частині. На стелі викарбуваний напис. Ліва прямокутна стела – залізобетон, висотою у верхній частині 1,2 м, у нижній – 0,72 м. На стелі викарбуваний напис.
	Вжити заходів, щодо зміни років на правій стеллі, на бетонному лівому пілоні затерти зірку також демонтувати металічну зірку на пілотці солдата. 
	Вжито заходів, щодо зміни років на правій стеллі, на бетонному лівому пілоні затерто зірку також демонтувано металічну зірку на пілотці солдата.

	8
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Гаврилівці, вул. Центральна


	Пам’ятник – бетонний обеліск. Вершина обеліску у формі пілона і сторонами в основі. Основу обеліску складає стилобат висотою 1 м і сторонами в основі. На стилобаті напис і список загиблих (50 чол.).
	Вжити заходів, щодо усунення надпису років на лівій основі пам’ятного обеліску; зірки у верхній частині стилобату. 
	Вжито заходів, щодо усунення надпису років на лівій основі пам’ятного обеліску; зірки у верхній частині стилобату.

	9
	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Давидівці, вул. Центральна


	Пам’ятник – залізобетонна скульптурна композиція на постаменті. По обидві сторони від скульптурної композиції на задньому плані встановлені дві бетонні стели. На лівій і правій стелі напис. Стели встановлені на бетонну базу, висотою 0,4 м.
	Вжити заходів, щодо демонтажу або заміни: надпису років; бетонної частини лівої стелли із зіркою; зірки на поясі солдата.
	Вжито заходів, щодо демонтажу надпису років; бетонну частину лівої стелли із зіркою планується закрити банером; зірку на поясі солдата планується затерти.
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	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у роки політичного протиборства  
	с. Суховерхів, вул. Центральна


	Композиція пам’ятника складається з обеліску, встановленого на базі і скульптурної частини – воїна.

Матеріали: бетон тонований під бронзу, мармурова крихта, гіпс.
	Вжити заходів, щодо усунення зірки на касці солдата, зміни років на пам’ятнику та мармуровій плиті перед пам’ятником де викарбувані імена загиблих.


	Вжито заходи, щодо усунення зірки на касці солдата.
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	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Кліводин, вул. Центральна


	Пам’ятник – обеліск у формі пілона і скульптура воїна. Обеліск бетонний і сторони в основі. На пілоні напис. По обидві  сторони від пам’ятника встановлене металеве панно з вмонтованими керамічними фотопортретами загиблих односельчан (130 чол.).
	Вжити заходів, щодо усунення зірки, зміни/усунення  років на пілоні пам’ятника (середня частина). 

Зняти рамочки із фотографіями загиблих, з комуністичною символікою (серп і молот) та перемістити їх у музейну кімнату, або музей, або кімнату історії села. На стенді викарбувати імена цих людей без фото і комуністичної символіки.
	Вжито заходів, щодо усунення зірки на пілоні пам’ятника. Прийнято рішення про  зміну років на пілоні пам’ятника (середня частина) та заміну комуністичної символіки на тризуб та прапор України. 
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	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Шипинці, вул. Головна


	Пам’ятник – гранітний обеліск. Пам’ятник композиційно пов’язаний з двох частин верхньої пірамідальної і нижньої – бази обеліску. На лицевій стороні пірамідальної частини викарбовано напис. На стилобаті обеліску вмонтовані дві гранітні поліровані меморіальні дошки із списками загиблих (108 чол.). Пірамідальна частина пам’ятника і сторонами в основі, виготовлена з полірованого сірого граніту. База обеліску відлита з бетону.
	Вжити заходів щодо усунення зірки, зміни/усунення  років на верхній пірамідальній частині пам’ятника.
	Вжито заходи щодо усунення зірки, усунення  років на верхній пірамідальній частині пам’ятника.
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	Пам’ятник воїнам-односельчанам, які загинули у Великій Вітчизняній війні 1941 – 1945 рр.
	с. Ошихліби, вул. Т.Шевченка


	Композиція пам’ятника складається з обеліску, встановленого на базі і скульптурної частини – воїна, що лежить, з автоматом у правій руці та бетонного хреста позаду воїна. Скульптурна композиція і хрест встановлені на постаменті. Постамент встановлено на двохступінчатий подіум. На постаменті надпис. Перед пам’ятником встановлено п’ять меморіальних плит з іменами загиблих односельчан. 
	Вжити заходів щодо усунення зірки на поясі солдата

і зміни/усунення  років на постаменті.
	Вжито заходи щодо усунення зірки на поясі солдата і усунення  років на постаменті.


Начальник відділу культури,

національностей та релігій                                                                             Ольга ЛИТВИНЮК
_1757852299

